

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE MANDAGUAÇU PARA DEMONSTRAÇÃO E AVALIAÇÃO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL DAS METAS FISCAIS DO PRIMEIRO QUADRIMESTRE DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE A COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO.

Aos vinte e nove dia do mês de maio do ano de dois mil e dezenove às quinze horas no Plenário Vereador Marcílio Periotto da Câmara Municipal de Mandaguaçu, Estado do Paraná, atendendo Edital de Chamamento para a realização da audiência pública na qual Poder Executivo Municipal demonstraria o cumprimento de suas metas fiscais do primeiro quadrimestre do ano de dois mil e dezenove conforme a Lei de Responsabilidade Fiscal, assumiu os trabalhos a comissão de Finanças e Orçamento sob o Vereador João Ramos Costa Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciando os trabalhos o Presidente convidou à mesa o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Maurício Aparecido da Silva, a Senhora Sonia Regina Oliveira de Souza Diretora do Departamento de Fazenda e o Senhor Marcos Rocco Consultor e Assessor Contábil do Município e os demais Vereadores, saudou e agradeceu a todos os presentes passando a palavra para o Senhor Prefeito Municipal que cumprimentou a todos e falou da sua imensa satisfação em apresentar a Audiência por ter conseguido materializar muitos projetos que foram feitos no ano de dois mil e dezoito, destacando os pontos positivos, como o índice de cinquenta e quatro por cento para quarenta e sete por cento de gasto pessoal que abaixou, podendo assim abrir o concurso público que foi um grande salto na sua administração, a diminuição das ruas esburacadas assim como as estradas rurais que estão cascalhadas, a saúde que vem se organizando tendo um aumento de aproximadamente duzentos por cento no aumento das consultas, a aquisição de três ônibus para o transporte escolar. O Senhor Prefeito passou a palavra ao Senhor Marcos Rocco, cumprindo então a sua atribuição informou que faria a leitura do relatório da Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais do primeiro quadrimestre do ano de dois mil e dezenove, em atendimento ao disposto na Lei de Responsabilidade Fiscal apresentamos nesta oportunidade os resultados alcançados neste primeiro quadrimestre de dois mil e dezenove no que diz respeito às metas fiscais pré-estabelecidas todos os valores aqui demonstrados através dos diversos quadros são os constantes do sistema de contabilidade, retratando, portanto com fidelidade a real situação atual do Município de Mandaguaçu. Receitas; Considerando as receitas de todas as fontes, observamos que para um valor previsto de setenta milhões quinhentos e quarenta e um mil e novecentos e quarenta reais, foi realizado um total de vinte e um milhões seiscentos e cinquenta e um mil oitocentos e noventa e um reais e vinte centavos correspondente a trinta ponto sessenta e nove por cento do previsto para o ano, conforme consta do balanço orçamentário. Despesas; A despesa liquidada pelo Poder Executivo alcançou o montante de vinte milhões setenta e sete mil duzentos e cinquenta e quatro reais e trinta e um centavos de janeiro à abril sendo as despesas mais representativas as de Pessoal e Encargos Sociais conforme demonstrado no balanço orçamentário; Registramos ainda valor repassado ao Poder Legislativo Municipal por interferência financeira no montante de setecentos e trinta e dois mil seiscentos e trinta e seis reais e sessenta e quatro centavos que somados ao valor liquidado totaliza vinte milhões oitocentos e nove mil e oitocentos reais e noventa e cinco centavos, resultando assim superávit orçamentário na ordem de oitocentos e quarenta e dois mil e vinte e cinco centavos em relação à despesa liquidada pelo Executivo e repasse ao Poder Legislativo. Resultados Primário e Orçamentário; O Resultado Primário de janeiro abril face à efetiva receita e despesa liquidada, fechou positivamente em dois milhões trezentos e nove mil setecentos e cinquenta e três reais e oito centavos. O Resultado

Orçamentário também se mostrou positivo, já que alcançou um superávit de oitocentos e quarenta e dois mil e vinte e cinco centavos. Na sequência alguns índices importantes que estão previstos, assim como o Senhor Prefeito havia comentado nosso índice pessoal abaixou para quarenta e sete ponto vinte e um por cento totalizando a despesa corrente liquida com pessoal o valor de vinte e oito milhões quatrocentos e quarenta e três mil cento e setenta e seis reais e setenta e quatro centavos que foi bastante favorável sendo o melhor índice apresentado até hoje neste mandato. A Dívida Consolidada, é o nosso limite para endividamento, que é um limite de cento e vinte por cento que é estabelecido pelo Senado Federal que seria de setenta e dois milhões duzentos e noventa e seis mil cento e onze reais e sessenta e quatro centavos. Garantias de Valores que o município pode oferecer, limitado a vinte e dois por cento da corrente liquida que seria de treze milhões duzentos e cinquenta e quatro mil duzentos e oitenta e seis reais e noventa e oito centavos. Limites para Operações de Crédito, tanto as internas de longo prazo como as operações de crédito, sendo dezesseis por cento para as operações de longo prazo no total de nove milhões seiscentos e trinta e nove mil quatrocentos e oitenta e um reais e cinquenta e cinco centavos, e quatro milhões duzentos e dezessete mil duzentos e setenta e três reais e dezessete centavos para antecipação de receita. Outros dois índices importantes são os gastos com Saúde e Educação, na Saúde, considerando as despesas realizadas por todas as fontes, registramos um valor de quatro milhões quinhentos e quarenta e dois mil cento e onze reais e vinte e um centavos, sendo que foi realizado com recursos próprios o total de quatro milhões oitenta e três mil quatrocentos e sessenta e nove reais e oitenta centavos, correspondentes a vinte e seis ponto sessenta e nove por cento da receita própria. Na Educação existe dois índices de cumprimento de limites constitucionais, sendo de no mínimo vinte e cinco por cento das receitas resultantes de impostos na manutenção e desenvolvimento do ensino, tendo neste primeiro quadrimestre alcançado o índice de dezessete ponto dez por cento, e o mínimo de sessenta por cento do FUNDEB na remuneração dos profissionais do magistério da educação básica em efetivo exercício na rede pública, alcançando o índice de quarenta e um ponto cinco por cento neste primeiro quadrimestre, destacando que os valores necessários a completar o índice mínimo de vinte e cinco por cento de conformidade com o estabelecido pelo art. 212 da Constituição Federal e assim como destinar no mínimo sessenta por cento para remuneração dos profissionais do magistério, estão devidamente depositados em conta bancária vinculada à educação. Resultado Nominal; com relação aos percentuais apontados em trinta e um de dezembro de dois mil e dezoito e o apurado até este quadrimestre, tivemos um resultado nominal na ordem de dois milhões quatrocentos e cinquenta e três mil novecentos e setenta reais e vinte e três centavos em razão da elevação das disponibilidades de caixa. Da Disponibilidade Financeira e dos Restos a Pagar; Conforme demonstrado nos registros contábeis, o ativo financeiro está assim constituído: disponibilidade financeira e estabelecimentos bancários onze milhões duzentos e noventa e dois mil e duzentos e cinquenta e seis reais e vinte e nove centavos, esse montante representa dinheiro livre e dinheiro vinculado, Saúde, Convênio, Educação, Obras, Social..., então este é toda disponibilização que esta dentro do tesouro municipal. Demonstrativo dos Saldos de Restos a Pagar em trinta e um de dezembro de dois mil e dezoito, pagamentos/inscrição e saldo em trinta de abril de dois mil e dezanove, encerramos o ano de dois mil e dezoito com quatrocentos e oitenta e oito mil seiscentos e quarenta reais e cinquenta e dois centavos de restos a pagar processados, foi cancelado dez reais e sessenta e quatro centavos, pago cento e setenta e seis mil seiscentos e oitenta e seis reais e quarenta e um centavos e trezentos e onze mil novecentos e quarenta e três reais e quarenta e sete centavos a pagar do que ficou do ano de dois mil e dezoito que estão em processo de pagamento, e também um milhão oitocentos e vinte e cinco mil quatrocentos e quarenta reais e quarenta e nove centavos de restos a pagar não processados sendo oito mil

quatrocentos e oitenta e sete reais e setenta e quatro centavos cancelados e quinhentos e oitenta e três mil quatrocentos e quarenta e um reais e quatorze centavos pago restando um milhão duzentos e trinta e três mil quinhentos e onze reais e sessenta e um centavos a pagar. Concluindo, de janeiro a abril de dois mil e dezenove, registramos Superávit Orçamentário, financeiro, taxas positivas no resultado primário e nominal assim como mantivemos sob índices equilibrados os demais limites. Portanto, os números apurados apontam para o cumprimento das metas estabelecidas e para a manutenção do equilíbrio fiscal. Encerrando a apresentação o Senhor Marcos Rocco passa a palavra ao Senhor João Ramos Costa que deixa a disposição os vereadores, população e as demais autoridades para dúvidas e esclarecimentos, o Vereador Manuel Monteiro pediu esclarecimentos de qual recurso havia sido utilizado na compra dos três ônibus, o Senhor Prefeito informou que dois foram comprados com recurso da educação e um com recurso livre. O Vereador Israel Serafini pediu a palavra para elogiar o brilhante trabalho que o Senhor Prefeito vem realizando em nosso município, assim como o Vereador Morandir Marassi também parabenizou pelo trabalho e transparência com a população. Não havendo mais manifestações o Presidente de Finanças e Orçamento, Vereador João Ramos Costa, diante da demonstração realizada, considerou legalmente cumpridas as exigências da Lei Complementar número 101/2000 referentes ao primeiro quadrimestre de dois mil e dezenove, e como não havia mais nada a tratar, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente audiência pública, determinando a lavratura da competente ata e o recolhimento da lista de presença.





